

心香一瓣
inxiangyiban

紫荆花未开

□刘艳华

小院的南墙边出了一棵奇怪的植物,看起来像梅豆,却又不是梅豆,梅豆样的叶子,藤蔓却粗壮得像一棵小树苗。冬去春来,枯了又发,一直到第二年,我都认为它是一棵变异了的梅豆树。可它始终没开出梅豆样的花来,却慢慢地长得亭亭玉立。

我看着它日渐挺拔的身姿,有一天恍然大悟,这哪里是梅豆树,这分明是一棵紫荆花树啊!是邻居家的紫荆树根翻墙越土跋涉而来吗?还是紫荆花开时,它随风飞舞而至?我不得而知,却异常地惊喜。生命的种子,就这样悄无声息地在小院的南墙边安家萌发。紫荆花树也沉浸在它生长的喜悦里,也

许是忘了时节,也许是想答谢主人,竟至在深秋至初冬小雪之际,悄然开出几朵花

来。那花儿零星在枝丫间,淡红的颜色,娇嫩的花瓣,羞涩地打着朵,在寒风中微微颤栗,让人深觉妩媚而怜爱。我又惊喜,又心疼,惊喜的是有一份意外的美丽,心疼的是它要面对不该面对的寒冷。

初冬的雪花纷纷扬扬,落在花儿的四周,落在花儿的肩上,柔嫩的花朵终究无法温暖沉默的雪花,也无法承载初冬的凉薄,很快便香消玉殒了。我在深深的遗憾中期待它来年开在当开的季节,繁花似锦。

也许是客人的几句“树不对屋门”的话,也许是小院的树太多,太挤了,深冬的一天我竟砍了它,今天想来后悔自己的残忍。后来当我满怀歉意、内疚之时,却发现,春天来临时,紫荆根重又长出了枝叶。我喜出望外,又感慨万分。没有关注,没有呵护,它悄悄选择了这一隅,努力地生长开花,却被我无情地砍伐,这致命的一击让它承载了多少无

生命的敬意和感动。人生又何尝不是如此,无论怎样地跋山涉水,翻山越岭,只要我们足够努力和拼搏,向阳而生,无惧无畏,任何的风霜雪雨都不能折去我们奋进的双翼。

这重生的紫荆花树让我分外珍惜,我当善待这份生命中遇见的缘分,呵护它经风沐雨,任它在春风里荡漾,在夏日里恣意!

当秋风飒爽之时,它,又长成了一棵亭亭的树苗。

也许这树苗太小了,也许它需要积蓄生长的力量,今年紫荆花未开,可是我相信,总有一天,它会在它选择的这小院儿的一隅,开出满树的芳华。

处言说的伤痛。我不知道它在狂风肆虐的严寒中有没有泣不成声,又是怎样挣扎努力积蓄了无穷的力量,才能在这乍暖还寒之时就摇动了自己生命的旗帜!

我常在小院的一端欣喜地看着它,当珍珠般的雨滴滑过它清脆的叶子,当清风摇曳它细嫩的腰肢,我常想那一定是它为重见光明的喜极而泣,是它为着生命的重生而舞!

生命,因坚持而多了美丽。

我心里充满了对这生命的敬意和感动。人生又何尝不是如此,无论怎样地跋山涉水,翻山越岭,只要我们足够努力和拼搏,向阳而生,无惧无畏,任何的风霜雪雨都不能折去我们奋进的双翼。

这重生的紫荆花树让我分外珍惜,我当善待这份生命中遇见的缘分,呵护它经风沐雨,任它在春风里荡漾,在夏日里恣意!

当秋风飒爽之时,它,又长成了一棵亭亭的树苗。

也许这树苗太小了,也许它需要积蓄生长的力量,今年紫荆花未开,可是我相信,总有一天,它会在它选择的这小院儿的一隅,开出满树的芳华。



人间物语
Renjianwuyu

光荣之家

□刘俊韬

在中国牡丹之都菏泽我居住的金都华庭小区里,有不少住户家的房门上方都挂着“光荣之家”的牌子。我们单元里的201户就是“光荣之家”,每次从这个军人家庭门口路过,我都有一种说不出的感动。

我济南的自家门前也有同样的牌子。因为我和妻子曾是“双军人”,按照规定一家只能领挂一块牌子,今年八一建军节前夕,辖区派出所给我们家挂上了“光荣之家”,那块牌子里一半是我的,一半是妻子的,而光荣是属于包括儿子在内我们一家三口的。

俗话说,“铁打的营盘,流水的兵”。尽管我已经脱下军装整整5年了,但每到九月初,我还会不由自主地想起那绿色军营,眼前总会不停地闪过一排排、一列列身着崭新军装的年轻士兵,又

一股新鲜血液注入了国防和军队建设之中。

我参军入伍的初心,一多半儿是源自莱州金城镇埠西村老家大门上挂的那块“光荣之家”的牌子。

父亲和三叔都曾是军人。父亲当了三年兵退伍返乡后招了工,一直干到退休。三叔因为有文化、笔杆子硬,再加上个人刻苦勤奋、机遇好,后来提了干,一直干到正团职转业到烟台工作,如今也已退休多年。

“一人参军,全家光荣。”正是因为父亲和三叔在部队服过役,所以我们家老宅的院门上就挂着“光荣之家”的牌子,这是大多数农村家庭没有的,也正是爷爷奶奶在全村人面前抬头挺胸的资本,我们全家人都感到骄傲和自豪。

从小就受到这样的熏陶,我的血脉里自然就有了当兵的渴望与激情。高中毕业,因为家境贫寒,姐弟三人如果都考大学,家里根本负担不起,而参军后可以报考军校,考取军校上大学不仅不用家里掏学费,每月还能领津贴,毕业后就是像三叔那样的军官,这是我渴望参军入伍的最初目的。

走完了征兵的所有程序之后,我顺利地穿上军装,走进了驻扎在河北保定徐水县城的第38集团军某高射炮兵团。因为我的入伍,我们家在凤毛寨的新家大门上也挂上了“光荣之家”的牌子,那光荣牌里有父亲的荣光,也有属于我的一份奉献者的荣耀。

新兵训练的三个月时间里,我纠正了自己的入伍动机,当兵不仅仅是为考军校,是要献身

真情驿站
henqingyizhan

感恩别人的付出

□李固国

人都有七情六欲,食人间烟火,往往感情用事,为自己考虑得太多。静下心来想想,一个人只有感恩别人的付出,设身处地、换位思考,才能理智地对待一切。

在单位,应该抱着一颗感恩的心,多看到别人的付出。大家聚在一块,是缘分,也是福分,“人多力量大,柴多火焰高”,只有合力,才有事业的辉煌,进而体现一个人的人生价值。当今社会,一个人如果脱离了同事,单枪匹马干工作,即使多么优秀,无论付出多大,也会事倍功半。

我们身边,有好多人麻木不仁、见异思迁、推诿责任、好大喜功。“最坚强的堡垒最容易从内部攻破”,久而久之,同事关系凉了,政绩滑坡了,单位衰败了,自己也倒霉了。抱有宽容心的人,多看到别人的付出,将心比心,“比干劲、比出力、比奉献”,感恩别人的付出,我们才会心安理得,信心十足,一荣俱荣,水到渠成,名利双收。

人活着,都有自己的圈子。感情圈子、兴趣圈子也好,事业圈子、生活圈子也罢,所谓“物以类聚,人以群分”,久而久之,都有和自己关系不错的人,这就成了所谓的朋友。“水至清则无鱼,人至察则无徒”,那个为他人、为集体付出的人,是最值得感恩,最值得深交,最值得托付的人。

感恩别人的付出,友情会更深厚,关系会更融洽,生活会更有质量。我过去听说过“三尺巷”的故事,至今记忆犹新:清朝康熙年间有个大学士名叫张英,一天张英收到家信,说家人为了争三尺宽的宅基

地与邻居发生纠纷,让他用职权疏通关系,打赢这场官司。张英阅信后坦然一笑,挥笔写了一封信,并附诗一首“一纸书来只为墙,让他三尺有何妨?万里长城今犹在,不见当年秦始皇”。家人接到回信后,让出三尺宅基地。邻居得知,也让出三尺宅基地,结果成了六尺巷。这个化干戈为玉帛的故事流传至今,让人感慨颇多。

大千世界,芸芸众生,良莠不齐,更应该感恩别人的付出。人活着都不容易,都在负重前行,那个为他人付出的人,真的让人感激涕零。

“千里送鹅毛,礼轻情意重”,别人能为自己做这些,已经仁至义尽,我们有何理由求全责备呢?公元前655年,晋国公子重耳由于遭到其父王宠妃骊姬的陷害,被迫带着一群臣僚仓皇出逃,踏上了流亡之路,这其中就有介子推。他们一路上风餐露宿,重耳饥病交加,气息奄奄。介子推见状毅然拔刀从自己大腿上割下一块肉,熬成汤给重耳充饥,从而保全了重耳的性命。在那样的环境中,介子推已经自身难保,能做到这一点,其忠心真是日月可鉴,这就是历史上“割股奉君”的故事。后来,晋文公下令在介子推蒙难的那日,全国上下家家禁烟火、吃冷食;久而久之,便逐渐形成了寒食节。

懂得感

恩别人的付出,生活就会由量变发生质变,会变得更加美好!



光荣之家

山东省人民政府
退役军人事务部监制

和国的正团职上校军官……

“光荣之家”,这是党和国家对军人家庭的最高褒奖,也是对烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属家庭及现役和退役军人的肯定和勉励。尽管我已经转业地方工作了,但曾经为党、国家和人民扛枪的那份荣光还在,党和国家把这份荣光浓缩在这一块光荣牌上,挂在我家的门楣上,让我曾经的奉献光耀门庭,这是莫大的奖赏。同时,也时刻提醒着我,退役不褪色,永葆一名共和国军人的本色,“做一个高尚的人,一个纯粹的人,一个有道德的人,一个脱离了低级趣味的人,一个有益于人民的人”。